

# 家门口短途游，不挤不堵真舒服

一则新闻：2日，2000多名游客滞留九寨沟，想上的上不来，想下的下不去。网友调侃：九寨沟变成“久在沟”……

你说，外面的景区有多挤？

一个段子：国庆假期，高速路上，因堵车太久，一车主终于无法忍受，暴躁如雷地打开车门，从车中拿出一根长长的棒球棍，边骂边走到车前，把地上的一只蜗牛敲得粉碎，一边敲一边骂：我忍你很久了！打上高速就一直跟着我，到这儿，你居然还把我给赶了……

你说，高速路上有多堵？

其实，不用跑多远，在咱们商丘也能看到不少美景。想看古城，商丘古城为现存地上古城，距今已有500余年的历史，是中国保存最为完好的古城；想看山，永城芒砀山旅游区，芒砀山历史悠久，芒砀山之名，起于汉高祖刘邦早年曾“隐于芒、砀山泽岩石之间”；想看自然风景，森林公园美不胜收……

你说，咱还出去挤啥？

## 商丘古城景区

### 外地游客偏重历史文化景点

□晚报记者 鲁超

国庆节假期期间，商丘古城景区的游客格外多。记者采访发现，外地游客比较青睐参观一些具有历史文化底蕴的景点，而本地游客则更加热衷于南湖景区的游乐场。

假期期间，记者在古城采访中发现，壮悔堂、古城城门、文庙、张巡祠等景区的游客均络绎不绝。前来这些景点游玩的游客中，外地人居多。

在壮悔堂里，来自濮阳市的郭博对记者说，他以前也来过商丘，但因为时间等原因，没有能够参观壮悔堂等景点，这次趁着国庆节假期的机会，特意和同学一起好好地游玩一下。

壮悔堂景点工作人员郭新建

说，假期期间前来参观游玩的人是平时的两到三倍。除了外地游客外，还有许多是办了学生旅游年卡的在商的大中专院校学生。

记者从商丘古城北城门、壮悔堂、八关斋、文庙等景点了解到，国庆节假期期间游客最多的时间出现在10月4日。

自商丘古城南门向南，道路两侧分外热闹，各种小摊琳琅满目。在张巡祠东侧的游乐场和北侧的湖滨公园里，游客的数量格外火爆。各种游乐设施不但吸引了不少儿童，也有很多年轻人前来游玩。南湖景区不但有游船、木马、碰碰车等娱乐设施，游客还可以免费在湖滨公园游玩，欣赏美丽的风景。

## 森林公园景区

### 可以尽情与大自然亲密接触

□晚报首席记者 刘春正

国庆节假期期间，森林公园游人增多，几天来，这里接待游客万余人次，旅游接待工作秩序井然，游人兴致勃勃。

商丘国家森林公园树木繁密，被誉为“天然氧吧”，良好的生态环境，每年都吸引了不少游客到这里游玩。

在这里，游客或漫步于林间小道，或来到生态健身园，开展健身活动。荡秋千、滑滑梯、攀绳网、压跷跷板，尽兴玩耍，与大自然亲密接触。

今年国庆节假期，森林公园最大的亮

点是增加了科普植物园。科普植物园里有不少名贵树种，树身上还附有简介，到这里游玩的学生纷纷拍照。在“三力真人CS拓展训练基地”，不少游客手拿电子气枪，身穿防弹衣，趴在工事里，浑然有进入战斗状态的感觉。

自由烧烤区，游客们在指定地点自己动手，做着爱吃的美味，喜不自胜。地锅鸡、农家乐的菜肴，让游客大饱口福。

“森林公园游玩的项目多了，但是发展得太慢。要是面积再大些，游乐设施再多些，就会吸引更多的游客。在家门口能玩得快乐，谁还想到外面去啊！”市民王颖说。

森林公园管理处副主任王正清说，今年“十一”期间森林公园接待的游客明显增多，几天时间里接待万余人次。



国庆节期间，游客在张巡祠参观 晚报首席记者 魏文慧 摄

## 芒砀山汉文化景区

### 精彩演出吸引游客前来

□晚报记者 宋亚威

今年“十一”期间，永城芒砀山汉文化景区，精彩的“梁王迎宾”、汉舞等表演，赢得了广大游客的好评。景区有关负责人介绍，由于节前的大力宣传促销，假期一开始，景区就迅速进入了接待高峰期。自驾游成为今年“十一”黄金周的主流，占到游客总人数的8成以上。

据介绍，“十一”期间，景区除每天按时开放原有的“梁王迎宾”、“中华九礼”、“汉游艺”、“CS野战”等演出和体验项目外，还积极开发新的文化娱乐项目，比如，芒砀山汉雄园于10月2日开园后，每天都有4场雄舞演出。

为扩大影响，景区加大了宣传促销力度，到郑州、开封、徐州、淮北和周边县市进行宣传促销活动，拉长游客旅游链条。宣传人员还深入景区周边的高速入口、豫皖界收费站，发放宣传品，在景点游客集中区域开展游客服务满意度调查，收集市场反馈信息。除此之外，景区还与苏鲁豫皖近20家4A级、5A级景区开展了“零元门票等你拿”微信互动活动，游客通过微信新媒体平台参与互动即可参与抽取各景区的免费门票和优惠门票，收到了较好的宣传效果。

据统计，芒砀山景区门票收入同比增长26.7%，游客量同比增长15.3%。自驾游成为今年“十一”黄金周的主流，其中外省游客占60%以上。



装扮一新的商丘古城，等待着游客的光临 晚报首席记者 魏文慧 摄